
ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ 

ВИКЛАДАННІ ФАРМАКОЛОГІЇ   

Бондаренко В. І. 

Циклова комісія медико– біологічних дисциплін 

 

Нині напрям розвитку вищої професійної освіти пов'язаний з тим, що 

на ринку праці затребувані фахівці, які мають професійні, особистісні, 

комунікативні компетентності, готові до ефективного розв’язання 

спеціальних та професійних завдань, можуть адаптуватися при зміні 

життєвих та професійних умов, здатні до самовдосконалення тощо.  

Професійна освіта повинна бути практико – орієнтованою, тому 

якісна підготовка фармацевта передбачає створення в процесі навчання 

міцних зв’язків між теоретичними знаннями і вміннями їх застосувати в 

професійній діяльності. 

Фармакологія – дисципліна професійно– практичного циклу, яка 

пов'язує всі фармацевтичні дисципліни з теоретичною та практичною 

медициною. Головне завдання фармакології – навчити студентів 

орієнтуватись у різноманітних лікарських засобах лікування і 

профілактики захворювань. Фармакологія –  достатньо мобільна наука, яку 

не можна вивчити «один раз і на все життя»: постійно на 

фармацевтичному ринку з’являються нові лікарські препарати, змінюється 

асортимент лікарських засобів, тому основним з завдань дисципліни є 

підготовка майбутнього  фармацевта до інформаційної роботи з питань 

раціонального застосування ліків. Важливим є постійний контакт 

викладачів різних дисциплін та використання в роботі нових педагогічних 

підходів, які б враховували змінні компоненти, такі як відомості про 

лікарські препарати (механізм дії, фармакодинаміку, показання та 

протипоказання до використання, побічні ефекти, форми випуску тощо)  та 

сучасні технології навчання. 



Саме тому  особлива увага при підготовці молодшого спеціаліста 

фармації прикута до впровадження інтерактивних методик та технологій, 

які мають певні переваги перед традиційними освітніми технологіями.   

Традиційно вивчення лікарських засобів здійснюється за певним 

алгоритмом: міжнародні непатентовані назви; торгові назви; 

фармакологічна група; механізм дії; фармакодинаміка (фармакологічні 

ефекти); показання до застосування та умови раціонального застосування; 

побічні ефекти; протипоказання; форма випуску препарату, вивчаються 

питання взаємозаміни лікарських засобів безрецептурного відпуску та 

елементи фармацевтичної опіки. 

 Основними педагогічними методами при проведенні практичного 

заняття традиційно були пояснювально – ілюстративний та 

репродуктивний.  

Але, враховуючи сучасні вимоги до компетентного фахівця,  

недостатньої просто мати знання й відтворювати їх. 

Фармацевт повинен навчитись легко і вільно орієнтуватись у 

професійному середовищі, вміти самостійно набувати фармакологічні 

знання та впевнено використовувати їх в конкретних професійних 

ситуаціях.  

У Коледжі Національного фармацевтичного університету,  на 

практичних заняттях з фармакології для вирішення комплексних завдань, 

розвитку творчих здібностей, формування певних знань і умінь 

впроваджуються різноманітні інтерактивні технології, які дають 

можливість студентам зрозуміти різні позиції в рішенні проблем, 

наблизитись до майбутньої професійної діяльності фармацевта. 

З досвіду викладання фармакології зазначимо, що однією з 

найважчих для засвоєння, є тема «Лікарські засоби, що діють на 

кровотворення, систему згортання крові та фібриноліз». В 2016 н. р. саме 

для практичного заняття з цієї теми була розроблена ділова гра.  

 



Під час гри студенти були розділені на групи згідно з 

функціональними обов’язками фармацевтичних працівників: представник 

фірми – постачальника лікарських засобів, завідувач відділом аптеки, 

фармацевт тощо. Виконання ролей не тільки знайомить студентів з 

посадовими обов’язками,  але й дозволяє розвивати навички використання 

професійних знань, пошуку шляхів розв’язання професійних проблем 

самостійно та в команді. Гра активізує розумову діяльність, сприяє 

адаптації до майбутньої професійної діяльності, мотивує на більш 

свідомий підхід до здобуття нових знань та навичок. 

Отримані результати успішності засвоєння теми були порівняні з 

минулорічними результатами і підтвердили ефективність інтерактивних 

технологій (рис. 1), що надихає викладачів  на подальшу роботу у 

напрямку їх впровадження в освітній процес. 

 

Рис. 1. Успішність студентів при вивченні теми «Лікарські засоби, що 

діють на кровотворення, систему згортання крові та фібриноліз» 

 

Було проведено анкетування студентів щодо використання 

інтерактивних методик викладання. Студенти відмітили, що подібна форма 

занять формує позитивний настрій у групі, не дозволяє жодному бути 

байдужим до процесу навчання та спілкування. Відмічалося бажання 

самостійно працювати з іншими студентами, а не тільки з підручниками та 



інформаційними матеріалами. До позитивних моментів можна також 

віднести: покращення взаєморозуміння між студентами та викладачем, 

можливість співпраці викладача з кожним із студентів окремо, постійний 

зворотній зв’язок.   

Таким чином, інтерактивні педагогічні технології надають наступні 

можливості професійної підготовки в системі вищої професійної 

фармацевтичної освіти: 

- сприяють підвищенню якості навчання;  

- підвищують мотивацію студентів до формування практичних умінь і 

навичок;  

- є формою активного, достатньо ефективного, навчання; 

- є формою активного контролю засвоєння отриманого матеріалу; 

- реалізують в навчальному процесі вищої школи інтеграцію 

фармацевтичної освіти, науки і практичної фармації; 

- забезпечують сприятливі умови для професійного становлення. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


